

牢记嘱托 感恩奋进
坚决打好打赢决胜之年决胜之战

中共中央政治局召开会议 决定召开二十届四中全会 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议，决定今年10月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，研究关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议。会议分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，我国发展环境面临深刻复杂变化，战略机遇和风险挑战

并存、不确定难预料因素增多，同时我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显，要保持战略定力，增强必胜信心，积极识变、应变求变，集中力量办好自己的事，在激烈国际竞争中赢得战略主动，推动事关中国式现代化全局的战略任务取得重大突破。

会议强调，“十五五”时期经济社会发展要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、

科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，加快构建新发展格局，统筹国内国际两个大局，统筹发展和安全，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

(下转三版)



绕阳河臂弯里的“查马屯”

绕阳河是阜新地区流域面积最大的水系，全长290千米。在阜新蒙古族自治县、彰武县境内长114千米，流经24个乡镇、340个村(屯)。恰在绕阳河流经阜新蒙古族自治县、彰武县与黑山县、新民市四地交界的拐弯处，河西有一个蒙古族人聚居的小村落——查马屯。这里三面环山，一面临水，仿佛是散落在绕阳河岸边的一粒珍珠，又好似依偎在母亲河臂弯里一个乖巧的婴儿。

在查马屯这个不足百户的村落里，邵姓是个大家族。邵启生就是在查马屯出生、长大的。大学毕业后，他长期在北京工作。近两年，年逾古稀的邵启生开始利用业余时间搜集整理邵氏家族以及查马屯的历史资料。

“关于查马屯这个名的来历，传说中有两个说法。”邵启生介绍——

一种说法是：清朝初期，蒙古贞地区的蒙古人主要以牧业为主。而绕阳河东岸就是皇家牧场。绕阳河西岸也同样水草丰美，最适宜放牧。蒙古贞东半部的蒙古人赶着马群，经常放牧到绕阳河边。每日傍晚，才查点一下牲畜的头数是否够数。长此以往，把这个地方就叫查马屯了。

另一种说法是：经常来此放牧的蒙古族人中，有安姓、包姓和韩姓三家人，就在此地占草建房落户，不再游牧了。因最早落户的只有三家，所以就叫“三门屯”了。阜新解放初期做登记时，由于“三门屯”比较拗口，于是顺口念白了就叫“查马屯”了。

两种说法都指向清朝初期蒙古族人在此地的农牧活动与定居历史。无论其名最初的由来是哪一个，或是两者之外的第三种可能，“查马屯”早已承载着这片土地的历史记忆，记录着绕阳河畔蒙古族人与各族人民共同生活，交往交流交融的生存轨迹，成为这片地理坐标上一个清晰、具体的标识。

(《辽宁日报》辽望客户端)

郝鹏走访慰问驻辽部队官兵

>> 详见三版 >>

县生态文明建设和生态环境保护委员会会议召开

张殿成出席并讲话 白福良主持

本报讯(记者 韩春雨 马洪涛 张 帅)7月31日，县生态文明建设和生态环境保护委员会会议召开。县委书记张殿成出席会议并讲话，县委副书记、县长白福良主持会议。

会议传达省、市生态环境保护工作有关会议精神，进行工作汇报交流，并安排部署下一步重点工作；阜新氟产业开发区管委会、县住建局、塔营子镇负责同志作表态发言。

张殿成指出，近年来，全县深入践行习近平生态文明思想，坚持走生态优先、绿色发展之路，美丽阜新蒙古族自治县建设加快推进。佛寺镇查干哈达村入选“中国零碳村镇促进项目”首

批试点名单，全省唯一。科尔沁沙地歼灭战深入实施。蓝天、碧水、净土保卫战深入推进。

张殿成强调，全县上下要提高政治站位，深入践行习近平生态文明思想，全面落实党中央决策部署及省委、市委工作要求，树牢“绿水青山就是金山银山”的理念，切实增强做好生态环境保护工作的责任感、使命感和紧迫感，坚持问题导向，将问题整改作为检验政治担当和能力作风的试金石，以点带面、点面共进，推动我县生态环境不断改善。

张殿成强调，有关部门要主动作为，加强协作，科学分析研判，有效解

决我县突出环境问题，持续推进整改工作，全面筑牢生态安全保护屏障，给广大人民群众提供美丽宜居的生态环境。要狠抓工作落实，坚决扛牢生态环境保护责任，知责明责、履责尽责、追责问责，在破解难题上见真章、在坚决整改上见实效，坚决打赢生态环保攻坚战、持久战，为打赢决胜之年决胜之战提供有力支撑。

县委常委、县政府班子成员，县法院院长、县检察院检察长，阜新氟产业开发区、“四园”工业区、东梁温泉城主要负责同志；县生态文明委员会成员单位主要负责同志；各乡镇(街道)党政主要负责同志参加会议。

我县好来宝作品《吉祥家园》 精彩亮相第九届全国少数民族曲艺展演

本报讯 7月29日，第九届全国少数民族曲艺展演第二场在内蒙古艺术剧院音乐厅上演。由辽宁省民族和宗教事务委员会推荐、阜新蒙古族自治县蒙古贞乌兰牧骑创排的曲艺节目好来宝《吉祥家园》在展演现场进行了表演。

《吉祥家园》根植阜新蒙古族自治县深厚的民族文化沃土，以独特的“联韵说唱”艺术形式，生动描绘了地域独特的自然风光、民俗风情以及新时代

民族团结、生活幸福的动人画卷。作品巧妙融合蒙古族特色四胡伴奏、押头韵的明快唱词与现代表现元素，深情抒发了对家乡的热爱和对祖国繁荣昌盛的美好祝福，艺术魅力鲜明。

此次展演由中国文学艺术界联合会、国家民族事务委员会、中国曲艺家协会主办。经专家严格遴选，从全国117个报送节目中确定31个人选节目。来自全国17个省市自治区及新疆生

产建设兵团的400余名文艺工作者齐聚这一全国最高水平的少数民族曲艺展示平台，为观众献上了25个曲种的31个优秀节目，集中展示各民族曲艺的独特韵味和魅力，充分展现了中华优秀传统文化的博大精深与时代风采，增进了各民族的文化认同，促进了各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起、进一步铸牢中华民族共同体的意识。

(季 哲)



在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 —— 新时代新作为新篇章